

ВИДЫ МЕБЕЛИ.

К современной мебели предъявляются высокие требования. Мебель должна быть красивой, простой по форме, удобной, устойчивой, прочной, надежной в эксплуатации и технологичной (удобной) в изготовлении. Должна обеспечиваться максимальная унификация (взаимная заменяемость) деталей и узлов, возможность разборки и ремонта конструкции.

По конструкции мебель может быть секционная, разборная, неразборная, складная, встроенная. У мягкой и полумягкой мебели основные части сиденья выполнены из мягких элементов.

По назначению можно выделить следующие виды мебели:

Набор мебели — мебельные изделия, необходимые для обстановки жилой комнаты или квартиры с учетом количества комнат и членов семьи.

Гарнитур — комплект мебельных изделий для обстановки отдельного помещения или части комнаты. Гарнитуры бывают спальные, столовые, кабинетные, гостиные, кухонные.

Секционная мебель состоит из отдельных секций и элементов. Из них можно собрать мебель разных форм и размеров, с различным назначением.

Встроенную мебель помещают в ниши, пристраивают в углы к стенам, перегородкам.

По назначению мебель можно подразделить на бытовую и используемую для оснащения различных производственных,

служебных помещений. В такой последовательности мы и будем ее рассматривать.

Бытовая мебель.

Стулья бывают следующих конструкций: столярные, изготовленные из различных по форме и размерам брусков; гнутые; гнутоклееные; на металлическом каркасе. Различают жесткие, полужесткие и мягкие стулья.

Кресла по конструкции близки к стульям. Дополнительно имеют подлокотники. Предназначены в основном для отдыха. Выпускаются и универсальные кресла-кровати.

Столы по назначению делятся на обеденные, письменные, журнальные. Крышки — квадратной, прямоугольной, круглой, овальной формы. Письменные столы делают с одной и двумя тумбами, с ящиками или полками. Обеденные столы бывают раздвижные и раскладные.

Шкафы по назначению делятся на книжные, платяные, бельевые, столовые. Шкафы могут иметь закрытые отделения.

Комод — низкий шкаф с ящиками для хранения белья.

Секретер — шкаф с откидной или выдвижной крышкой для письменных работ.

Сервант — шкаф для посуды и столового белья.

Буфет — шкаф для посуды, состоящий из нижней тумбы с ящиками и дверками и верхней части с нишой и полками, часто застекленными.

Кровати, диваны предназначены для отдыха и сна. Кровати бывают подростковые, одинарные и двойные. Диван с мягким сиденьем и спинкой часто делается раскладным. Диван с подушками называется тахтой.

Тумбы бывают прикроватные, туалетные, для телевизоров, радиоприемников.

Кухонная мебель — столы-тумбы с ящиками, столы-шкафы, столы, шкафы-мойки, шкафы, навесные шкафы, шкафы-полки, табуретки, стулья, скамейки.

Книжные полки выпускаются разборные и неразборные, застекленные и открытые. Могут быть навесные и напольные, соединенные в шкаф.

Мебель общественных зданий.

Школьная мебель — парты, столы, стулья, шкафы, тумбочки, подставки, секционные кресла, секционная мебель (стенки), застекленные шкафы для выставок учебных работ, шкафы для хранения инструмента в мастерских.

Медицинская мебель — кровати, прикроватные тумбочки, столы для врача, шкафы, палатные столы, стулья.

Конторская мебель — канцелярские столы, письменные столы, стулья, рабочие кресла, книжные шкафы, стеллажи.

Театральная мебель — кресла, витрины, столы, стулья, буфеты, стойки.

Мебель для торговых помещений — прилавки, стойки, буфеты, столы, стулья, кресла, секционные стеллажи.